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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Wykonanie ktérych pomiaréw krawieckich jest niezbedne przed opracowaniem form spodni damskich
przedstawionych na rysunku?

ZWo, ZTv, ZUo, ZKo, obt, ot
ZWo, ZTv, ZUo, SyTy, ou, obt
ZWo, ZTv, ZKo, os, ok

ZWo, ZUo, os ot

oo w>

Zadanie 2.

W standardach konstrukcji odziezy damskiej na gorng czesc ciata do obliczenia potowy obwodu klatki
piersiowej mozna wykorzysta¢ pomiar ciata oznaczony symbolem XcXc, ktéry oznacza

A. tuk szeroko$ci przodu na wysokosci piersi.

B. luk szerokosci tylu na wysokosci piersi.

C. tuk diugosci przodu przez piersi.

D. tuk dlugosci przodu do piersi.

Zadanie 3.

Do ktdrej grupy pomiaréw ciata, nalezg pomiary dokonywane w dowolnym Kierunku szerokosci lub diugosci
po liniach krzywych?

A. Wysokosci.
B. Obwodoéw.
C. Dtugosci.
D. tukodw.

Zadanie 4.

Ktorg tkaning, nalezy zastosowac do uszycia sukni wieczorowej?

A. Tropik.
B. Tweed.
C. Tenis.
D. Tafte.

Zadanie 5.

Ktorg z wymienionych tkanin nalezy zastosowac¢ do uszycia koszuli nocnej przedstawionej na rysunku?
Attas.
Szyfon.

Satyne.
Adamaszek.

oo w>

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 6.

Ktory rodzaj podszewki nalezy zastosowacé do wykonczenia wewnegtrznej strony przednich czesci nogawek
spodni, w celu zabezpieczenia ich przed wypychaniem?

A. Kieszeniowke.
B. Ubraniéwke.
C. Kolanowke.
D. Rekawodwke.

Zadanie 7.

W produkcji miarowo-ustugowej, podstawg do obliczenia normy zuzycia tkaniny wetnianej na wykonanie
sukni wizytowej jest:

A. wzrost, szerokos¢ tkaniny, cena ustugi.

B. wzrost i obwody klientki, szerokosc¢ tkaniny, cena ustugi.

C. wzrost, fason odziezy, szerokosc i rodzaj tkaniny, cena ustugi.

D. wzrost i obwody klientki, fason odziezy, szerokosc i wzér tkaniny.

Zadanie 8.

Klientka zamowita w zaktadzie ustugowo-miarowym uszycie garsonki z wetnianej krepy. Przyjmujgc
zamowienie krawiec wykonat niezbedne pomiary, ktérych wyniki zamieszczone sg w przedstawionej tabeli.

Wyniki pomiaréw

opx — 88 cm

obt — 92 cm

diugosé zakietu — 50 cm
diugosé rekawa — 60 cm
dtugosc¢ spodnicy — 60 cm

lle wynosi norma zuzycia wetnianej krepy o szerokosci 150 cm przeznaczonej do wykonania zaméwienia?

A. 170 cm
B. 340 cm
C. 187 cm
D. 374 cm

Zadanie 9.

Klientka o wymiarach 164/88/94 zlecita krawcowej uszycie krotkiego zakietu z materialu w asymetryczng
krate o szerokosci 150 cm. O ile % maksymalnie nalezy zwiekszy¢ normeg zuzycia tego materiatu?

A. 8%
B. 10%

C. 12%
D. 14 %

Zadanie 10.

Potowe szerokosci przodu oblicza sie na podstawie

A. obwodu klatki piersiowej.

B. tuku dlugosci przodu do piersi.

C. wazrostu i obwodu Klatki piersiowe;.
D. tuku szerokosci przodu przez piersi.
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Zadanie 11.
Na ktdrym rysunku przedstawiono konstrukcje 7z kolnierza wszywanego do stojki?

5. Sio Se Ss S
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A. B. C. D.
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S

Zadanie 12.
Na ktorym rysunku jest przedstawiona forma bluzki z zaszewka w cigciu pionowym?

apigeic
T 7 frodek]przodu
sradek | przodu

dodanic na z

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono modelowanie spédnicy

A. rozkloszowanej. ™
B. poszerzonej.

C. z4klinow.

D. z Y kota.

Zadanie 14.
Na rysunku jest przedstawione modelowanie dlugiego rekawa

poszerzonego na linii dotu.

zwezonego dotem z bufka.

poszerzonego od linii tokcia do dotu.

marszczonego na linii wszycia z odcinanym mankietem.

oo >

Zadanie 15.
Maszyne szyjaca $ciegiem niewidocznym, nalezy zastosowaé do wykonania operacji

mocowania miejsc narazonych na rozerwanie.
przeszycia podwiniecia w odziezy sportowe;j.
podszycia obrebow w wizytowej odziezy.
wszywania rekawow w podkroje pach.
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Zadanie 16.

Operacje wzmocnienia szwow kieszeni w spodniach wykonuje sie na maszynie

A. pikowce.

B. ryglowce.

C. stebnowce.
D. podszywarce.

Zadanie 17.

Ktore maszyny, nalezy zastosowac do wykonczenia dolu w spédnicy zgodnie z weztem przedstawionym na
rysunku?

Maszyne stebnowg i overlock.

Maszyne zygzakows i overlock.
Maszyne stebnowg i podszywarke. °
Maszyneg overlock i podszywarke.

B

oo >

Zadanie 18.

Do wykonczenia krawedzi gornej czesci spiochow przedstawionych na rysunku, mozna zastosowa¢ maszyne
z przyrzgdem do wykonywania szwow

lamujgcych.
wpuszczanych.
obrebiajgcych.

bieliznianych. =\

oow>»

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku przyrzad pomocniczy jest stosowany do

A. szycia laminatow.
B. naszycia tasmy.
C. uszycia paska.
D. szycia obrebu.

Zadanie 20.
Przyczyng zaktocenia pracy maszyny stebnowej w wyniku, ktérego ni¢ dolna zrywa sie podczas szycia jest

niewtasciwie nawleczona ni¢ chwytacza.
niewtasciwie nawleczona nic¢ gorna.
numer igty niewtasciwie dobrany.

igla Zle zamocowana.

oo w>»
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Zadanie 21.

Na ktérym rysunku przedstawiono sposéb wykoriczenia np. dolu nogawek spodni obrgbem z doszytg tasma,
podszytym sciegiem krytym?

y + & d

Zadanie 22.

Ktore czynnosci, w kolejnosci technologicznej, nalezy wykonac, aby doszy¢ mankiet podklejony wiokning do
dotu rekawa koszuli meskiej zgodnie z przedstawionym rysunkiem?

A. Doszy¢ mankiet, podwing¢, przestebnowac, przewingc.
B. Doszy¢ mankiet, przewing¢, podwingc, przestebnowac.
C. Podwing¢ mankiet, przestebnowac, przewing¢, doszyc.
D. Podwing¢ mankiet, doszy¢, przestebnowac, przewingc.

Zadanie 23.
Ktora kolejnos¢ czynnosci wykanczania dolu nogawki spodni mankietem, jest zgodna z przedstawionym
zapisem graficznym?

A. Obrzucenie krawedzi dotu, przestgbnowanie, podwinigcie, wywinigcie mankietu.
B. Obrzucenie krawedzi dotu, podwinigcie, przestebnowanie, wywinigcie mankietu. o
C. Podwinigcie dolu nogawki, przestgbnowanie, obrzucenie krawedzi dolu,
D
{:l..:) ‘}
Zadanie 24.

wywinigcie mankietu.
. Podwinigcie dolu nogawki, obrzucenie krawgdzi dotu, wywiniecie mankietu,

Operacje zaprasowania wykonuje sie w procesie obrébki parowo-cieplnej elementéw i wyrobow odziezowych

w celu

fAY

przestebnowanie.

utrwalenia potozenia przewinigtego na jedng strone szwu lub krawedzi elementu.
zmniejszenia grubosci elementu odziezy.

wygtadzenia powierzchni materiatow.

roztozenia i utrwalenia szwoéw.

oo w>
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Zadanie 25.

Wyréb odziezowy, do ktérego zamocowano metke, z przedstawionymi informacjami dotyczgcymi konserwacii,
mozna prasowac¢ w warunkach domowych zelazkiem o maksymalnej temperaturze doinej ptyty

A. 200 °C
B. 180 °C ' ‘ EEE
C. 110°C - DE Aussenmateri |
° E A nm ia
D. 100 °C .'M’fi%e Pgtyester
mbran:
100% Putzteuaﬂouret, Z
nmamr_i' ALY
% Polyeste
Zadanie 26.

Ktory ze znakow informacyjnych okreslajgcych temperature prasowania, powinien producent umiesci¢ na
przywieszce spodni z tkaniny Inianej?

S R I

Zadanie 27.

Przyczyng powstawania fatd poprzecznych w gornej czesci rekawa, w sposéb przedstawiony na rysunku,
jest

za wysoka gtowka rekawa.
za gleboki podkréj pachy.
za dlugie ramig bluzki.

za szeroki rekaw.

oo w»

Zadanie 28.

Zbyt krotkie nogawki w klasycznych spodniach damskich mozna wydluzy¢ przez doszycie do dotow

falban.
fredzli.
lamowek.
mankietow.

oow>»

Zadanie 29.

Zakres prac zwigzanych z przerobka zbyt szerokich spodni damskich na linii talii, obejmuje wyprucie paska
oraz

zwezenie spodni na linii talii, skrécenie | wszycie paska.
zwezenie spodni na catej diugosci bokéw, wszycie paska.
zwezenie spodni na linii bioder, skrocenie i wszycie paska.
zwezenie spodni na linii bioder i na linii talii, wszycie paska.

oo w >
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Zadanie 30.

Spddnica podstawowa, zapinana w tyle na zamek blyskawiczny i wykonczona paskiem jest za szeroka
w pasie 02 cm, a w biodrach 04 cm. W celu dopasowania spddnicy do figury klientki nalezy:

A. odpru¢ pasek w tyle spodnicy, wypru¢ zamek btyskawiczny, zwezi¢ spodnice w szwie srodkowym
tytu, wszy¢ zamek i pasek do spodnicy.

B. odpru¢ pasek, pogtebi¢ zaszewki w przodzie i w tyle, skroi¢ pasek, wszy¢ pasek do spodnicy.

C. odpru¢ pasek, zwezi¢ spdodnice w szwach bocznych na odcinku od linii bioder do linii dotu, wszy¢
pasek do spadnicy.

D. odpru¢ pasek, zwezi¢ spodnice w szwach bocznych na catej diugosci, skréci¢ pasek i wszy¢ do
spodnicy.

Zadanie 31.

W celu naszycia, z zastosowaniem maszyny stebnowej zygzakowej, sztruksowych tat na wysokosci tokcia
w obu regkawach w bluzie dziecigcej, nalezy:

rozpruc¢ rekawy, naszyc taty, zszyc rekawy.
wypruc¢ rekawy, naszyc taty, wszyc rekawy.
rozpruc rekaw, naszyc tate, zszyc rekaw.
wypruc¢ rekaw, naszyc¢ tate, wszy¢ rekaw.

oo w>

Zadanie 32.

Btad dotyczacy wszycia kotnierza wystepujacy w wyrobie przedstawionym na rysunku mozna naprawic¢
wykonujgc nastepujgce czynnosci:

wypru¢ kotnierz, pogtebi¢ podkrdj szyi i ponownie wszy¢.
wypru¢ kotnierz, wyrownac kotnierz i ponownie wszy¢.
wypru¢ kotnierz, skrécic i ponownie wszyc.

wypruc kotnierz, upigc¢ i ponownie wszyc.

oo w>

Zadanie 33.

Wskaz przyczyne tworzenia sie fatd poprzecznych w tyle bluzki, przy kotnierzu.
Zbyt mato wykrojony podkroj szyi.

Zbyt gteboki podkrgj szyi.

Za szerokie plecy.

Za waskie plecy.

oo W

Zadanie 34.

W celu wykonania naprawy btedu wystepujgcego w przedstawionej bluzce nalezy wypruc rekaw oraz

A. przesungc srodek rekawa w strone tytu i wszy¢ go ponownie. "I~ 2 €
B. pogtebi¢ podkrdj pachy przodu i wszy¢ go ponownie. s D 3
C. poszerzyc¢ rekaw na kuli rekawa i wszy¢ go ponownie.
D. obnizy¢ scinajac kule rekawa i wszy¢ go ponownie.

Zadanie 35.

Ktore symbole opisujg wymiary potrzebne do skrocenia i zwezenia na wysokosci talii i bioder, spodnicy
poszerzanej?

A. TD, obt, ot

B. ZWo, obt, ot

C. TD, ZKo, ot

D. ZWo, ZTv, obt
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Zadanie 36.

Wskaz sposdb naprawy spodni dresowych z przetartg na kolanie nogawka.

A. Skréci¢ spodnie.

B. Zwezi¢ nogawki.

C. Naszyc na kolanach taty.
D. Wymieni¢ przody nogawek.

Zadanie 37.

Na podstawie przedstawionego rysunku wezta technologicznego, wskaz sposcdb przerobki spodni
z przetartym mankietem?

i

A. Obciecie mankietu, obrzucenie, zatozenie i przestgbnowanie obregbu.

B. Obciecie mankietu, obrzucenie, zatozenie obrebu i podszycie kryto.

C. Obcigcie mankietu, obrzucenie krawedzi, podklejenie przetarcia, zalozenie obrgbu &
i podszycie kryto.

D. Obciecie mankietu, obrzucenie krawedzi, doszycie tasmy wzmacniajgcej, wykonanie
obrebu i podszycie kryto.

Lt

Zadanie 38.

Koszty uszycia garsonki w punkcie ustugowym wynoszg 185,00 zt. Na jej wykonanie zuzyto 2,50 m tkaniny
welnianej w cenie 30,00 zt za 1 m. Jaki jest koszt dodatkéw krawieckich i robocizny?

A. 170,00 z
B. 125,00 z
C. 155,00 z
D. 110,00 z
Zadanie 39.
Cennik ustug Cennik dodatkow krawieckich
wykorzystanych do wykonania ustugi
Rodzaj ustugi cena Rodzajiilosé cena
Uszycie spodnicy podstawowej 30,00 zt | Widknitex: 10 cm 500z 1m
Uszycie spodnicy fantazyjnej 40,00 zt | Zamek btyskawiczny: 1 sztuka 2,00 zt/ szt.
Uszycie spodni damskich 40,00 zt | Guzik:1 sztuka 0,50 zi/ szt.
Uszycie zakietu damskiego 60,00 zt
Uszycie sukni wizytowej 60,00 zi
Uszycie sukni wieczorowej 70,00 zi

Na podstawie danych zawartych w tabeli, oblicz koszt wykonania ustugi uszycia na miarg sukni wizytowej
z powierzonego materiau.

A. 73,00 zt
B. 67,50 zt
C. 63,00 zt
D. 60,00 zt

Zadanie 40.

Przerobka zakietu na podszewce, polega na dopasowaniu zakietu do sylwetki oraz wymianie 10 guzikow na
nowe (4 duze i 10 malych na rekawach). Cena guzika duzego wynosi 1,20 zt, a matego 0,80 zi, koszt
robocizny oszacowano na 35,00 zt. Jaka bedzie cena wykonania tej ustugi?

A. 35,20 zt
B. 36,20 zt

C. 37,80zt
D. 47,80 zt
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